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Exercice 1 (3 points)

~x—1

X

Soit f'et g les fonctions définies sur R par f(x) = —i— et gx)=
e

1. Soit g' la fonction dérivée de g. Déterminer g'(x).

2. En déduire que la fonction g est une primitive sur R de la fonction 7.

3. En déduire la valeur exacte de I’intégrale I = J;m f(x)dx.

Exercice 2 (7 points)

L’unité choisie est le cm.
Soit A et B deux points tels que AB = 6.

1. Construire un demi-cercle (C) de centre A et de rayon » =3 (situé d’un méme cbté de la
droite (AB)) et le cercle (C')de centre B et de rayon #'=1,5.

2. Construire le point I du segment [A B] tel que % = 7—' =12,
,

3. Construire e cercle de diameétre [A I] .
Ce cercle coupe le demi-cercle(C)en un point qu’on appelle F. La paraliéle 3 Ia droite

(AF)et passant par le point B coupe la droite (IF)en un point que I’on appelle G.
Construire le point G.

=
&

. Montrer que le triangle FAT est rectangle.
. En déduire que la droite (FG) est tangente & (C)en F.

[

5. a. Montrer que les droites (FG) et (BG ) sont perpendiculaires.
b. Calculer la longueur BG.
¢. En déduire que le point G appartient au cercle (C') et que la droite (BG)est tangente
a (C’ ’) en Q.
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Probléme (10 points)

Partie A
Soit P le polynéme défini sur R par P(x)=—x>+2x+8.
1. Resoudre dans R I’équation P(x) =0,

2. Determiner le signe de P(x)suivant les valeurs de x. Présenter les résultats a ’aide d’un
tableau.

Partie B

Soit f1a fonction définie sur ] -2:4 [par f(x)= In(—x2 +2x + 8).

On note (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; f}) d’unité 1 cm.

1. @ Calculer lim (—x2 +2x+ 8) . En déduire lim f(x).

Xy Z

b. On admettra que I_in?1 f(x)=—c0,

Interpréter graphiquement les limites obtenues.

2. Soit f' la fonction dérivée de f sur] ~2;4[. Déterminer £'(x).

3. a. Justifier que, pour tout x de } -2;4 [, JS'(x)ale méme signe que -2x+2.
(On pourra utiliser la partie A)
b. Résoudre dans ] -2:4 [ , 'inéquation ~2x+2...0.

¢. En déduire le tableau de variation de la fonction £ (on vy fera apparaitre la valeur
exacte du maximum de /).

4. On appelle A et B les points de (C} d’abscisses respectives 1 et —1,
a. Caleuler f'(~1) et donner une équation de la tangente & (C) en A.
b. Construire les asympiotes & la courbe (C), les tangentes & (C)en A et B puis la
courbe (C).

(On ne demande pas de déterminer une équation de la tangente 4 (C)en B)

Partie C

On appelle 4 la partie du plan délimité par la courbe (C), ’axe des abscisses et les droites

d’équations x=-1 et x=3.
1. Hachurer 4 sur la figure.
2. Montrer que 1’aire en cm” de A est inférieure & 4In9.
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BREVET DE TECHNICIEN .
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ce formulaire concerne les brevets de technicien préparés en deux ans aprés la seconde de détermination.

I. ALGEBRE

A. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES D. TRIGONOMETRIE

Suites arithmétiques

OP =cos
Premier terme u, ; U, =u ta g u =u,+na . QM . cos
o : OQ =sind
1+2+...+n=£-(—g——ﬂ-)- : B
of P | cos’@ +sin’f=1
Suites géometrigues tan = sin B , 0= 4k
cos @ 2
Premier terme u; ; w,,=bu u, = uobn
2 noq b“”
Siob# §,=1+b+b +..+b = I:b Valeurs remarquables
Sib=1, S,=n+l
T T s i '
| Ol sla |3tz | ™
B. IDENTITES REMARQUABLES sm | o | LB o
. cos 1 % % % o | -1
(a+bf=a’+7Jab+b® ; (a-b’=a’-2ab+b’
tan 0 %—2 1 '\E 0
a’-b’=(a+b)(a-b)
C. EQUATION DU SECOND DEGRE
Formules d’addition
Soient a, b, ¢ des nombres réels, a0, et A=b*-4ac.
L’équation ax’+ bx+c=0 admet: cos(a+b)=cosa cosb-~sina sinb
- 51 A>0, deux solutions réelles cos{a-b)=cosa cosb+sina sinb
— + A et x = =B - VA sin{a+b)=sina cosb+caosa sinb
T 27 " 2a
. . , sin(a -b)=sina cosb-cosa sinb
- gi A=0, une solution réelie double
, b
= x2=“-i”5:
- si A <0, aucune solution réelle. cos 2a=cos’a-sinfa=2cos’a-~1=1-2sin’a
sinZa =2sinacosa
SiA=0, ax’+bx+c=a(x-x)x~X,), cosza=% (I1+cos2a) sinza-:% (1-cos 2a)

__b - C
X+X=-3 0 X1%®3



C. DERIVEES ET PRIMITIVES  (Les formules ci-dessous peuvent servir 4 la fois pour caleuler des dérivées et des primitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

f® Flix) Intervalle de.validité |.
k- 0 J-oo,+o0]
X 1 }-co,+ef
X", neN* nx"! T~oo,+en ]
L ~—§§ J-oo,0f{ou]0,+on ]
X X
L peN* 1 J-50,0[0u]0, o0 [
T b ol -oo,Ofjou ],
X X
Vx : 0, +eo]
2Vx
x%, a=R ax® ! 10,+e0f
Inx ;1{- 10,+e0{
& et ]-oo,+ool
COSX : -ginx 1~oa,+aa |
sinx COSX ]-oo,+on|

D. CALCUL INTEGRAL
b

Si F est une primitive de {, alors f f(t) dt=F(b} ~ F(a)
a

Formule de Chasles

J:f(t) dt = Lbf(t) dt + fbcf(t) dt

f af(t)dt = -fbf(t) at
b a

Linéarité

b -h b
[ @ty -pewra = of s+ p[ swa
a a a
E. EQUATIONS DIFFERENTIELLES
Equation Solutions sur | ~co ,+oo |

y -ay=0 . f(X)=keax

2. Opérations sur les dérivées

(f+rgy=1"+¢
k) =k{’
(fg)y = f'g+ig

i ’__'_f,
(8)="%

Ffy _flg-fg’
$gJ g?
(gofy =(g oD’
(eu)’=euu’

u’ « . .
(Inu)’ = T t 3 valeurs strictement positives

() =cu®"u’

Positivité
S b
5 a=<b et T=0, alors J. fitydt=0
a
Intégration d’une inégalité
b b
Si ash et f<g, aors f f(t)dt'S.J a(t) dt
a

a

b
Siasbet m<fsM, alors m(b-a) < J‘ ft)ydt <=M ®b-a)
a

b
Valeur movenne de f sur {a,b] : —E—i—gf fity dt
a

Ly @y=0 fx)=Acoswx +Bsinwx



